

Город-призрак - Нефтегорск



Автор:
Семина Дмитрий, 9а

История

Нефтегорск — уничтоженный поселок городского типа. Полностью разрушен землетрясением 28 мая 1995 года, под обломками зданий погибло более 2040 человек из общего населения 3197 человек.

До 1970 года назывался Восток, был одним из самых благоустроенных на Сахалине. В нем жили, в основном, нефтяники и их семьи.



Уничтожение

- Ночью 28 мая 1995 года в 1:04 местного времени на Сахалине произошло землетрясение силой около 9 (по данным сейсмологов — не более 7,2) баллов. В это время у выпускников единственной в городе школы в местном клубе проходил последний звонок. И школа, и клуб были разрушены, вместе со всеми 17 блочными пятиэтажными домами. Причём их процесс разрушения состоял в том, что они целиком рассыпались. При строительстве этих домов сильно сэкономбили на стройматериалах, что и стало причиной того, что они так легко разрушились до основания.

Дальнейшая судьба Нефтегорска

- Было принято решение Нефтегорск не восстанавливать, а переселить уцелевших его жителей в другие населённые пункты Сахалинской области, прежде всего в Оху, Ноглики и Южно-Сахалинск.
- На месте посёлка установлена мемориальная плита с именами погибших. О местах нахождения разрушенных домов сегодня напоминают лишь плиты с высеченными на них номерами домов.
- На месте бывшего посёлка сооружён мемориальный комплекс и часовня с колоколом, неподалёку размещается кладбище, где захоронены погибшие.

Спасибо за внимание.

